

Předpisové tito nevztahují se však na osoby, s charakterem důstojnickým ve vojsku sloužící, ani na úředníky vojenské a primaplanisty, a pročež jsou tito obecným ustanovením civilního řádu trestního podrobeny.

Krauss v. r.

13.

Nariadení, vydané od ministerium záležitostí vnitřních dne 28. února r. 1854,

pro všechny země korunní,

jinžto se čas učení učedníkům lékárnickým vyměřený ze 4 roků snižuje na 3 roky.

(Tamtéž č. 53)

Ministerium záležitostí vnitřních uváživši, že vzhledem na to, čeho se dle nového plánu organizačního studií farmaceutních od Jeho Veličenstva schváleného k dosažení magisterium farmacie vyhledává, tříleté učení učedníkům lékárnickým úplně postačuje; má za dobré a snižuje čas učení dle posavadních lékárnických řádů gremiálních na čtyři léta vyměřený na tři léta.

Nariadení toto má ihned vejiti ve skutek.

Bach v. r.

14.

Vynešení, vydané od ministerium záležitostí zahraničných dne 2. března r. 1854,

pro všechny země korunní, vjímajíc Hranici vojenskou,

jinžto se vyhlašuje umluvení, ježto se stalo mezi císařskou vládou rakouskou a královskou vládou saskou v Drážďanech dne 8. února r. 1854, vyměněním prohlášení císařského rakouského ministerium, daného ve Vídni 1. ledna r. 1854, a prohlášení královského saského ministerium, daného v Drážďanech dne 6. ledna roku 1844 o tom, jak se má obapolně předse jíti v případech konkursu.

(Tamtéž č. 54).

Článek I. Měli se na dlužníka konkurs prohlásiti, budiž soud, podle řádného bydliště dlužníka příslušný, pokládán za obecný soud konkursní strany jeho veškerého movitého a v tuzemsku se nalezajícího nemovitého jmění. Pakli má zadlužený za tou příčinou, že přebýval zároveň v obou státech, více soudů příslušných, jest obecným soudem konkursním ten soud, kterýž jiný předstihne.

Článek II. Proces konkursní, který se v jednom státě počne, vztahuje se i tedy také na jmění movité dlužníka obecného, ježto se nalézá v druhém státě, a k němu náležejí též pohledanosti na statcích nemovitých pojištěné; jmění toto má tedy k žádosti soudu konkursního od soudu, kde se jmění to nalézá, pojištěno,